



统筹推进疫情防控和经济社会发展

抓紧关键环节科学精准防控

尹力主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第75次会议

9月2日,省委书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长尹力主持召开省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第75次会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要批示精神,清醒认识形势,始终绷紧疫情防控这根弦,抓住关键环节,科学精准防控,织密筑牢“外防输入、内防反弹”防线,统筹好疫情防控和经济社会发展,守护好人民群众生命安全和身体健康,为推动高质量发展创造良好前提和基础。省长、领导小组副组长王宁出席。

会议指出,当前全省疫情防控状况是好的,各地各部门工作抓得紧、成效明显,但境外疫情仍复杂严峻,可能传入境内,大家思想上行动上决不能有丝毫松懈。

各级各部门要树牢安全发展理念,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,把常态化疫情防控各项工作落细落实。

会议强调,要绷紧疫情防控这根弦,明确属地责任,压实“四方责任”,全面推进联防联控、群防群控,发挥社区等基层单位防线作用,持续加强重点地区来闽人员排查管控,落实早发现、早报告措施。要在科学精准防控上下功夫,把社会治理手段和科技手段结合起来,把加强管控和有效疏导结合起来,根据实际情况分区分级管控相关问题,不搞一刀切、不搞层层加码。要持续优化八闽健康码功能,加强新冠病毒疫苗、检测试剂、消杀方法等研发工作,充分发挥科技手段在疫情防控中的支撑作

用。要创新医防协同,坚持中西医并重,加强临床科研攻关,提高医疗救治能力和院感防控能力。要加快疫苗接种进度,规范接种流程,落实便民利民举措,确保“应接尽接”、安全接种。

会议强调,要突出做好重点领域疫情防控工作,织密筑牢“外防输入、内防反弹”防线。要严防境外疫情口岸输入,加强海上非法交易防控,严格落实分区通道管理,切实守好国门关。要严格落实各类大型会议活动防控措施,确保万无一失、安全顺利。对各类会议、展会、节庆、赛事等活动,要纳入属地疫情防控“总盘子”抓好落实,按照“谁主办、谁组织、谁负责”和“谁派出、谁监测、谁负责”原则,制定防控方案和应

急预案,实施动态调控和链条管理。要扎实做好学校防控工作,坚持分类指导、“一校一策”,严格校门管理,抓实校内防控,确保平安开学、开学平安。

会议要求,各级各部门要结合实际,加强防控形势研判、工作部署和指导督导,发扬连续作战精神,全面做好防控工作。各级指挥部要真抓实干,落实好各项防控措施,保持疫情防控体系高效运转,切实防范新冠疫情发生和蔓延。

省领导崔永辉、李德金参加。省卫健委、交通运输厅、教育厅、商务厅等部门主要负责同志,福州市、厦门市有关负责同志等汇报了近期疫情防控情况。

(《福建日报》)

近日,福建省人民政府办公室发布《关于印发福建省加快医学教育创新发展实施方案的通知》,《通知》提到,要推动厦门大学、华侨大学建设一流医学院。推进福建省与教育部、国家卫健委共建福建医科大学,与教育部、国家中医药管理局共建福建中医药大学。《通知》明确,将从全面优化医学人才培养结构布局、分类加快紧缺医学专业人才培养、全力提升院校医学人才培养质量、推进医学教育管理体制深化改革、深化住院医师培训和继续医学教育改革、强化医学教育创新发展保障等方面着手,加快我省医学教育创新发展。《通知》中同步列出重点任务清单,其中包括:控制高职(专科)临床医学类专业招生规模,大力发展高职护理专业,年招生规模逐步达到8000人左右;大力发展本科临床医学类、本科中医类专业教育,扩大临床医学类专业招生规模,年招生规模逐步达到4000人左右;加大专业学位研究生招生比例,到2025年,临床医学(全科医学)、公共卫生硕士专业学位研究生年招生规模翻一番,全日制医学博士研究生招生规模达到500人以上。

推进医药类“高峰”“高原”学科、一流本科专业建设,支持厦门大学建设生命科学与人类健康学科群,华侨大学建设生命科学与医学学科群;推动厦门大学、华侨大学建设一流医学院;推进福建省与教育部、国家卫健委共建福建医科大学,与教育部、国家中医药管理局共建福建中医药大学。(台海网)

省领导赴漳州、厦门调研开学和疫情防控工作

9月1日至2日,副省长李德金深入漳州和厦门的中小学、医院、社区卫生服务中心等地调研,检查指导疫情防控和秋季学期学校开学工作。

李德金指出,要扎实做好开学各项工作,加强校门测温 and 外来人员管控、食堂防疫、公共活动区消毒,强化师生员工健康监测,慎终如始地落实好校园常态化疫情防控工作要求。要深入

贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于“双减”工作的决策部署,做好课后延时服务,做到减负、强保障,持续提升教学质量。要重视学生身心健康,引导学生加强体育锻炼,认真做好近视防控。要以社会主义核心价值观为引领,加强校园文化建设,营造良好育人环境。要落实好教师待遇政策,大力弘扬尊师重教的良好风尚,让教师真正成

为受人尊重、令人羡慕的职业。

李德金强调,要进一步压实责任,强化院感防控,加强预检分诊和发热门诊管理,切实做好各项应急准备。加快推进新冠病毒疫苗接种,科学设置留观场所,优化接种流程和服务。规范医院、隔离点等场所涉疫垃圾转运处理,强化消杀消毒,避免交叉感染,全力守护好人民群众生命健康安全。(《福建日报》)

着力解决问题 履行职责使命

张淑萍同志到省卫健委调研“点题整治”专项工作

8月31日下午,省纪委监委、省监委委员,一级巡视员张淑萍同志到省卫健委调研“点题整治”专项工作。

调研会上,省卫健委、省医保局汇报各自牵头项目的工作进展情况,驻省卫健委纪检监察组汇报开展“点题整治”监督工作情况,省立医院、省肿瘤医院、省妇幼保健院、福建医大附属协和医院、福建医大附属第一医院、福建中医大附属人民医院等6家单位分别介绍了“点题整治”项目落实情况。

张淑萍同志充分肯定了省卫健委、省医保局及各级医疗单位前期工作所取得的成效,指出开展好“点题整治”工作,是落实国之根本要求,是着力解决群众“急难愁盼”问题的要求,是履行职责使命的分内事。就下一步工作,明确要做到问题、目标、效果等三个“导向”相结合:

一要坚持问题导向。省卫

健委、省医保局作为牵头单位,要建立健全协作机制,定期会商、及时研究解决基层和医疗单位提出的问题。医疗单位要按照整治方案路线图和“双台账”及时梳理进度、总结成效,特别要针对问题和不足采取有效措施。派驻机构要发挥“探头”作用,加强“室组联动”监督,对发现的问题及时约谈提醒、查处通报。

二要坚持目标导向。要认真学习领会习近平总书记关于卫生健康工作和对医务工作者的重要讲话重要指示批示精神,大力宣传新时代医疗卫生职业精神和伟大抗疫精神,引导树立行业新风正气。要建立健全医疗管理体制,规范诊疗规则,完善医疗质量监管体系,同时注重对医护人员的关心爱护和常态化激励。要加强与社会的沟通对话,加大典型案例通报曝光力度,让人民群众对“点题整治”的

知晓率、支持率、满意率有所提升。

三要坚持效果导向。要针对不同整治项目的特点,因时因势细化完善治理措施,并把握“惩、治、防”辩证统一关系,即注重精准施策,在整治措施上下功夫;注重标本兼治,在体制机制上下功夫;注重化风成俗,在树立新风上下功夫,切实提高整治的综合功效。

省卫健委党组成员(副厅长级)方少雄,党组成员、副主任张永裕,省医保局党组成员、副局长付周,驻省卫健委纪检监察组组长黄来渊,驻省卫健委纪检监察组常务副组长,省卫健委、省医保局有关处室负责人,以及省立医院、省肿瘤医院、省妇幼保健院、福建医大附属协和医院、福建医大附属第一医院、福建中医大附属人民医院等6家省属医院主要负责人参会。

(驻委纪检监察组)